



LISTY Z MALEČOVSKA

Babiny I • Březí • Čeraniště • Horní Zálezly • Malečov • Němčí • Pohoří • Proboštov • Rýdeč • Řetouň

8. ROČNÍK

ČÍSLO 2/2023

VÝTISK PRO OBČANY ZDARMA

ZPRÁVY Z OBCE

Řádné jednání Zastupitelstva obce se konalo na 14. 6. 2023. Na jednání ZO byl projednán závěrečný účet obce Malečov a ZŠ a MŠ Malečov.

- **Informace k platbám za komunální odpad a psy** pro rok 2023 – poplatky lze platit v pokladně obecního úřadu Malečov, nebo na účet č. 2929411/0100. Poplatky lze na obecním úřadě platit i kartou.

- V sobotu 30. 9. 2023 od 11.00 do 12.00 hod. proběhne **svoz nebezpečného odpadu** ze sběrného dvora v Malečově.

- V Rýdeči byla dokončena **druhá etapa opravy fasády na kulturním domě**. Snímky z probíhající rekonstrukce jsou uvedeny na stránce 2.

ZE ŽIVOTA OBCE

- **10. 6. 2023 proběhl na fotbalovém hřišti dětský den**, který přilákal spoustu návštěvníků. Pro děti byly připraveny soutěže, kolotoče, malování na obličeje, koktejlový bar a opékání buřtů. Velké poděkování patří Spolku Malečov, Spolku Labské stráně, FK Malečov a Davidu Cihlářovi, který celou akci moderoval.

- **V pátek 1. září se v areálu Ski klubu Pohoří u Malečova uskutečnil koncert Letní kapely známého zpěváka, textaře a výtvarníka Jaromíra Švejdíka**. Podmanivou atmosféru skvěle ozvučeného koncertu ještě umocnil déšť, který k této kapele jaksí patří. Všem, kteří se na přípravě a podpoře koncertu podíleli, děkujeme; rovněž tak všem účastníkům, které neodradila nepřízeň počasí, a parádní vystoupení si užili. Nadšení byli nejen posluchači, ale i samotní hudebníci.



Dva snímky z koncertu Letní kapely Jaromíra Švejdíka ze dne 1. září 2023.

PLÁNOVANÉ AKCE

- **30. listopadu 2023 se na sále KD Malečov uskuteční divadlo s Danielem Hůlkou**. Podrobné informace budou včas zveřejněny na stránkách obce Malečov.
- **2. prosince obec plánuje již tradiční „Vánoční trhy“**.

Těšíme se na vaši návštěvu!



POZVÁNKA – MALEČOVSKÝ SWAP

**Rádi bychom Vás pozvali
na Malečovský swap,
který se bude konat**

**dne 1. října 2023
na sále KD Malečov
od 15 do 18 hodin**

Pokud slyšíte výraz „swap“ poprvé, tak nejde o nic jiného než vzájemnou výměnu nepotřebných věcí za potřebné. Určitě každý doma nalezne věci, pro které už nenajde využití, a zabírají mu jen místo. Darujte tyto věci a odnese si za to na oplátku něco, co využijete dále. „Swapování“ je alternativou dnešního nakupování v předražených obchodech. Jde o ekologické pořizování věcí za cenu symbolického vstupného.

V rámci vesnického swapu budou věci shromažďovány po dobu tří dnů, a to od pátku 29. září až do dne samotné akce v době od 15 do 16 hodin, případně po domluvě na te-

lefonním čísle 778 151 627 v prostorách sálu v Malečově. Vše je potřeba donést čisté, nepoškozené a kompletní. Věci, které nenaleznou nového majitele, budou předány v rámci charit Ústeckého kraje, popř. budou zlikvidovány. Zvědavci, můžete dorazit i bez věcí k swapu, zaplatíte pouze vstupné.

Co vše lze swapovat? V podstatě téměř všechno: **oblečení, dětské věci, hračky, rostliny, domácí potřeby, textil, ale i domácí výrobky jako zavařeniny, domácí pečivo nebo třeba bábovku.** Prosíme, manžela/ku nám na výměnu nevozte!

Pojďte se s námi podílet na této skvělé akci, která získává stále na větší popularitě mezi lidmi, a odnést si něco, co udělá Vám nebo Vašemu blízkému radost.

Budeme se na Vás těšit!

Symbolické vstupné 70 Kč.

Tereza Hajdlová, Michaela Pospíšilová a Kristýna Vavroch

ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA MALEČOV

Těší nás hojná účast na tradičním setkávání žáků (i těch bývalých), rodičů a pracovníků školy nejen na pikniku v závěru školního roku, ale i na jeho začátku po prvních třídních schůzkách.

Počasí se vydařilo, o to více chutnaly křupavé špekáčky a ve sele znělo i slovní spojení, že se zaprášilo po štavnatém melounu.

Všem dětem přejeme pohodový školní rok, ať jim škola přináší krom běžných starostí i spoustu radosti.

Stanislav Hladký



Naši prvňáčci – svačíme venku.

Opékání a párty s rodiči.



Jedna z našich učeben.

Rádi uveřejníme každý zajímavý příspěvek v duchu výzvy „Staňte se spoluvůrci Listů z Malečovska“. Adresu k zaslání znáte: standahlad@email.cz. Článek je možné přinést i v listinné podobě na OÚ Malečov. Všem přispěvatelům děkujeme.

MALEČOVSKÝ ROZHLED, Z. S.

Na nových webových stránkách spolku můžete najít nové projekty! Jsou to **Válečné pomníky, kronika Proboštov** a ten dosud největší: **MUZOOS**. Podívejte se na www.malecovskyrozhled.cz. Kdo by chtěl spolek v jeho činnosti podpořit, nalezne speciální účty pro jednotlivé projekty v sekci KONTAKT. Napsat nám můžete na info@malecovskyrozhled.cz.

Zdeněk Petr

Kostel Čeřeniště

Po podepsání Dohody o poskytnutí dotace Státního zemědělského a intervenčního fondu z Programu rozvoje venkova ČR ve výši 80 % nákladů v celkové výši 1 689 238 Kč mohly být práce na odvlhčení základových částí kostela zahájeny. Dne 4. 5. 2023 proběhlo mezi objednavatelem (Římskokatolická farnost Proboštov) a zhotovitelem (Patrik Hart z Malečova) předání staveniště, a dne 27. 6. 2023 započala vlastní stavba. Projekt, jeho projednání až po stavební povolení a získání dotace, zajišťoval spolek Malečovský rozhled. Jak je vidět na přiložených fotografiích, nejprve se musela odkopat zemina kolem kostela a jeho jen 90 cm hluboké základy, na základě posudku statika, po částech podbetonovat. V současné době probíhá injektáž stávajících základů

speciální směsí proti pronikání vlhkosti. Nakonec bude položeno meliorační potrubí a výkopy vyplněny štěrkem. V interiéru jsou vlhkostí zasažené omítky již odstraněny a nahrazeny novými. Stavba by měla být provedena do 15. 11. 2023.

Spolku zbývá na pokrytí nákladů vlastními silami ještě sehnat 60 tisíc Kč. Pokud by někdo měl zájem napomoci, může napsat na info@malecovskyrozhled.cz nebo dar zaslat přímo na **speciální účet 9661917036** (je možné uzavřít darovací smlouvu pro snížení základu daně z příjmu).

Předem děkujeme za podporu.



Nová omítka v sakristii.



Archivní snímek kostela v Čeřeništi.



Dva snímky s pohledem na odkryté základy kostela, které byly po částech podbetonovány.

Kříž u plotu proti ČOV v Malečově

V průběhu května t. r. byly dokončeny práce na **renovaci kříže u plotu proti ČOV v Malečově**. Dne 3. 6. 2023 od 14.00 hod. se uskutečnila **slavnost požehnání kříže** děkanem Karlem Havelkou z Římskokatolické farnosti Proboštov za přítomnosti asi 30 příznivých duší. Tento kříž se stal druhou spolkem obnovenou drobnou sakrální památkou. Bylo krásné slunečné počasí, pozlacené části kříže opravdu zářily. O to víc si všichni uživali chvíli uvedení renovovaného kříže do „života“.

Po zapálení svíce proběhlo malé občerstvení, přítomní se dobře bavili a pochutnávali si na koláčích, makovém i slaném závinu a bábovce. Vzhledem k větrnému počasí měl z nápojů největší úspěch teplý čaj.



Slavnost požehnání kříže dne 3. června 2023.



Detailní pohled na renovovaný kříž.

Kříž nad Řetouní

U kříže nad Řetouní byly vysazeny dvě lípy zakoupené obcí Malečov. Spolek zajišťoval výkop jam, dovezení lip na místo, jejich zasazení, provedení dřevěných opor a zalití. Bez čtyřkolky a přívěsu Jiřího Esöa z Pohoří by to šlo těžko.



Převoz mladých lip pomocí čtyřkolky na místo výsadby po stranách historického kříže nad Řetouní.

Kříž u Proboštovského potoka

Ke kříži u Proboštovského potoka pod Tašovem se Tomášovi Hübschovi z Tašova počátkem května t. r. podařilo zajistit převoz kamenné patky z Proboštova. Dne 31. 5. 2023 byla vykopána základová jáma, na jejímž půdorysu Tomáš Hübsch spolu se svým synem postavili základovou desku z betonu a kamenů. Významným pomocníkem na převoz materiálu (nejdříve patka podstavce kříže, potom beton) od silnice dolů k potoku byla stejná čtyřkolka s přívěsem jako v případě kříže nad Řetouní.

Na snímku je nový základ kříže. Opatdál leží patka a dřík.



Pomník obětem první světové války v Rýdeči – POZVÁNKA

Válečný pomník obětem první světové války v Rýdeči je zásluhou zejména Ivety Pilníkové z Rýdeče zrenovován! Slavnost znovuotevření a požeňání pomníku se uskuteční v neděli dne 24. 9. 2023 od 14.00 hod. Všichni jste srdečně zváni! Pohoštění zajištěno.



Dva snímky, na nichž je možné porovnat stav pomníku před renovací a po celkové obnově.

Milí přátelé a příznivci, srdečně vás zveme na malou slavnost znovuotevření a požeňání válečného pomníku obětem 1. světové války v Rýdeči, která se uskuteční v neděli 24. 9. 2023 od 14.00 hod. Pohoštění zajištěno.

Vše začalo v listopadu loňského roku, kdy na naší první pracovní schůzce byl dohodnut další postup. Následně byla zajištěna výkresová dokumentace, stanovisko referátu Památkové péče Odboru územního plánování a stavebního řádu Magistrátu města Ústí nad Labem a založen speciální účet spolku, kam mohli podporovatelé

obnovy pomníku zasílat finanční dary. Od dubna letošního roku se nám prakticky za pět měsíců podařilo s podporou OÚ Malečov zajistit všechny potřebné práce.

Všem, kteří se ať už finančně či svou prací podíleli na obnově pomníku, patří velký dík. Výsledkem je náš malý příspěvek k obnovení „paměti“ našeho kraje.

Těšíme se na setkání s Vámi!

**Zdeněk Petr, předseda spolku – www.malecovskyrozhled.cz
Iveta Pilníková, Rýdeč – iniciátorka celé akce**

Pomník obětem první světové války v Proboštvě

Práce na obnově válečného pomníku obětem první světové války v Proboštvě byly zahájeny ve dnech 19. a 20. 8. 2023 jeho zevrubnou prohlídkou a zaměřením „otisku“ po odcizeném meči. Při následné prohlídce dne 25. 8. 2023 byla na základě upozornění starousedlíka objevena v zemi před zídou vrcholová část pomníku, která byla dne 4. 9. 2023 vyzvednuta a převezena k uskladnění do doby rekonstrukce celého pomníku. Na jedné straně je dobře patrný nápis Proboscht.

Z dochované, velmi nekvalitní fotografie pomníku je patrné, že na úplném vrcholu pomníku je ještě umístěna kamenná koule a na zídce před ním je nízký dřevěný plot. Při první prohlídce bylo také zjištěno, že celý pomník je posunut až za hranu základové desky. Geodet Michal Radina z Proboštova provedl podrobné zaměření stávajícího stavu pomníku s příslušnou výkresovou dokumentací. Toto zaměření bude využito pro následné zpracování projektu renovace.



Před renovací bylo zjištěno posunutí celého pomníku za hranu základové desky. V projektu renovace bude nutné tuto skutečnost zohlednit.



Vrcholová část pomníku, která byla na základě informací od starousedlíka vykopána a následně uskladněna.

KRONIKA PROBOŠTOV

Díky zprostředkování Miroslava Fáry z Kojetic se podařilo získat kopii spisu s informacemi o Probošově, který v Rostocku v roce 1997 sepsal Dr. Gabriel. Při té příležitosti se zjistilo, že v Archivu města Ústí nad Labem je uložen **originál kroniky zachycující události Probošova mezi lety 1878 a 1946**. Stejně jako v případě kroniky Němčí spolek bude zajišťovat její překlad a knižní vydání s německým a českým textem. Překlad 122 stran textu bude stát 25 000,- Kč. Obrácíme se tedy

zejména na probošovské, vlastně ale na všechny příznivce historie Malečovska s prosbou o finanční dar (se spolkem je možné uzavřít darovací smlouvu ke snížení základu daně z příjmu). Kdo by měl zájem o vydanou kroniku, může napsat na info@malecovskyrozhled.cz nebo dar zaslat přímo na **speciální účet 9661917044**.

Předem děkujeme.

MUZOOS

Dosud největší projekt spolku: budova Kulturního domu v Rýdeči by se měla přeměnit na objekt MUZOOS. Byla navázána spolupráce s Petrem Karlíčkem, ředitelem Archivu města Ústí nad Labem, Martinem Krskem, vedoucím oddělení historie Muzea města Ústí nad Labem, též senátorem Parlamentu ČR a Pavlem Pláničkou z architektonického studia 3+1 architekti. Za jedinečné podpory zastupitelstva obce Malečov byla objednána studie využití objektu pro potřebu dokumentačního střediska zaniklých obcí,

osad a samot (odtud zkratka ZOOS) Českého středohoří. Starosta Petr Kůstka spolu s Karlíčkem, Krskem, Pláničkou a Petrem tvoří pracovní skupinu, která přímo ovlivňuje zadání studie.

V přízemí objektu bude v dnes nevyužívaných prostorách výstavní expozice a turistické informační středisko. Stávající restaurace s kuchyní bude nadále provozována. V prvním patře bude současný sál využit jako vícecíleový prostor pro pořádání přednášek,

seminářů, výstav, koncertů, promítání filmů. Samozřejmě zůstane zachována možnost pořádání společenských akcí: plesy, svatby, event. rodinné oslavy. Ve zbývajícím prostoru prvního patra by měla vzniknout prostá turistická ubytovna. Bude patřičně upraveno okolí objektu, který je včetně přilehlých pozemků v majetku obce Malečov. Vzhled budovy by se měl přiblížit podobě na přiložené fotografii z počátku 20. století. Časový horizont celé akce: 5 roků.

Pro naplnění odborného obsahu byla kromě Petra Karlíčka a Martina Krska navázána spolupráce s Jakubem Pátkem, vedoucím Katedry historie Filozofické fakulty UJEP, Kamilem Podroužkem z Centra pro dokumentaci a digitalizaci kulturního dědictví FF UJEP, Petrem Novákem, vedoucím katedry Geoinformatiky Fakulty životního prostředí UJEP a Jiřím Rieznerem, tajemníkem Katedry geografie Přírodovědecké fakulty UJEP. Po mnoha individuálních jednáních předsedy spolku se první pracovní schůzka této skupiny uskutečnila dne 12. 9. 2023.

Podstatně více se dozvíte na www.malecovskyrozhled.cz v sekci PROJEKTY, v části MUZOOS.



4. ROČNÍK BĚHU DO VRCHU „LUCEMBURKŮV VÝŠLAP“

Dne 28. 9. 2023 se od 10.00 hod. pod Rozhlednou Lucemburkův kopec v Pohoří u Malečova uskuteční již 4. ročník tradičního běhu do vrchu „Lucemburkův výšlap“. Prezentace účastníků na místě od 9.00 do 9.45 hod. Občerstvení zajištěno.



Výhled z rozhledny na Lucemburkově kopci.

LUCEMBURKŮV VÝŠLAP

4. ročník
tradičního běhu do vrchu
dne 28. září 2023
od 10.00 hodin

Prezentace účastníků: 9.00–9.45 hod.
Občerstvení zajištěno

MÍSTO KONÁNÍ:
LUCEMBURKŮV KOPEC U MALEČOVA

Fotbalová sezona je opět tady

Vážení fotbaloví fandové a příznivci,

Jistě jste z různých informačních kanálů zaznamenali skutečnost, že v sobotu 26. srpna započal další díl okresní fotbalové soutěže, jejímž účastníkem je již po několikáté v řadě i náš klub FK Malečov. Po prázdninovém odpočinku se jak mužstvo dospělých, tak i naše žákovská příprava navrátili se svými trenéry na zelený trávník, s plánem kvalitní přípravy na nadcházející soutěžní zápasy.

V seznamu účastníků soutěže došlo k několika změnám, a tak budeme opět měřit síly s mužstvem TJ Dubice, které si vybojovalo účast z nižší soutěžní třídy. Dalšími novými účastníky je tým TJ Přestanov a sestoupivší tým z krajské soutěže TJ Střekov.

Jak níže uvedený rozpis zápasů naznačuje, letošní ročník 2023/2024 nebude jakkoli jednoduchou záležitostí, a udržet umístění předchozího ročníku bude od hráčů vyžadovat maximální nasazení ve všech soutěžních zápasech. Podzimní část soutěže, jejíž poslední zápas bude sehrán až 19. listopadu na hřišti ČL Neštěmice, již zasahuje do období, v němž budeme v našich podmínkách bojovat i s počasím, které nebude příliš vhodné pro kvalitní fotbal.

Rovněž jste měli možnost zjistit, že začátek soutěže byl pro naše mužstvo úspěšný, když jsme na domácím hřišti porazili tým Přestanova vysoko 5 : 1. Přejme si tedy, aby tento trend se silnou podporou vás fanoušků pokračoval i nadále.



Termíny podzimních zápasů

Sobota	26. 08.	16.00	FK Malečov	TJ Přestanov
Sobota	02. 09.	16.00	TJ Střekov	FK Malečov
Sobota	09. 09.	14.00	FK Malečov	TJ Skorotice
Sobota	16. 09.	16.00	Spartak Tisá	FK Malečov
Sobota	23. 09.	16.00	FK Malečov	Hraničář Petrovice
Sobota	30. 09.	10.30	Slovan Chabařovice	FK Malečov
Sobota	07. 10.	16.00	FK Malečov	MSK Trmice „B“
Sobota	14. 10.	16.00	FK Malečov	TJ Dubice
Sobota	21. 10.	14.00	TJ Povrly	FK Malečov
Sobota	28. 10.	15.30	FK Malečov	TJ Vaňov
Sobota	11. 11.	14.00	FK Malečov	TJ Libouchec „B“
Neděle	19. 11.	13.30	ČL Neštěmice „B“	FK Malečov

Tučně tištěné zápasy budou hrány na domácím hřišti.

S pozdravem Fotbalu zdar!

Jaroslav Ladýř, FK Malečov

Zpravodaj LISTY Z MALEČOVSKA jako periodický tisk samosprávného územního celku vydává obec Malečov pro území Malečovska, 403 27 Malečov, IČ 00266884, evidenční číslo MK ČR E 22331. Vychází v Malečově jednou za 3 měsíce v nákladu 400 ks. Redakce: Mgr. Stanislav Hladký – šéfredaktor, korektura textu, Mgr. Věnceslava Brandová – korektura textu, Lenka Barvínková – redaktorka, Radek Antoš – fotoreportér. Příspěvky, náměty, dotazy, foto (do 2 MB) zasílejte na standahlad@email.cz, eventuálně předejte osobně na OÚ Malečov, tel. č. 475531547. Sazba a tisk: Imagine Media, s.r.o. U delších příspěvků si redakce vyhrazuje právo obsah bez porušení smyslu přiměřeně zkrátit, a také právo na korekturní zásahy. Na zveřejnění příspěvků nevzniká právní nárok. Nevyžádané materiály se nevracejí. Redakce neodpovídá za obsah inzerce.